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Koolitaja Rasmus Pedanik
Koolituse viib läbi Eestis suurima kogemusega koosloomejuht ja disainmõtlemise ekspert Rasmus Pedanik.  Rasmusel on üle 10 aasta kogemust erinevate arendusprogrammide disainimisel ja koolitamisel. Viimased viis aastat on Rasmus peamiselt juhtinud disainmõtlemise ja koosloome töötubasid. Rasmus on juhtinud ligi 150 disainmõtlemisel ja koosloomel põhinevat töötuba, kus on disainitud üle 50 erineva uue lahenduse. Rasmus on täiendanud ennast probleemi lahendamise ja meeskondade juhtimise fassilitaatorina  Londonis ja Brüsselis, teenusedisaini fassilitaatorina DesignThinkers Akadeemias Amsterdamis, avaliku sektori teenuste disainimise koolitusprogrammis Cardiffis ja  koolitusprogrammide disainimises ja juhtumises Stocholmis (Hyper Island) ja Oxfordis strateegiate koostamisel. Rasmusel on aktiivõppe ja meeskonna coachi sertifikaadid. Rasmus õpib Tartu Ülikoolis doktorantuuris ja tema uurimistöö teemaks on erinevad probleemide lahendamise metoodikad. See teema on tihedalt seotud sotsiaalse innovatsiooni, koosloome  ja disainmõtlemisega. Samuti on Rasmus on täiendanud ennast Helsinki, Aalto, Aarhusi ja Oxfordi ülikoolide juures. Alates 2020 aastast loeb  Rasmus Tartu Ülikooli haridusinnovatsiooni magistriõppes kursust “Disainmõtlemine meeskonnajuhtidele”..  
Rasmus on Sotsiaalse Innovatsiooni Labori asutaja ja juht. Lisaks juhib Rasmus mitteformaalset koosloome klubi. Rasmus on ka väikeettevõtja ja Eesti esimese disainmõtlemisel põhineva innovatsioonibüroo Designminds asutaja ning Muhu Pagarite kaasasutaja ja osanik.

Sotsiaalse innovatsiooni labor on koosloomejuhte ühendav sotsiaalne ettevõte. Meie visioon on osalusdemokraatial põhinev jätkusuutlik ja õiglane ühiskond. Meie kireks on koosloome metoodikate arendamine, rakendamine ja õpetamine ühiskondlike probleemide lahendamisel ja osalusdemokraatia arendamisel. Koosloome metoodikaid arendame koostöös Tartu Ülikooliga. Meie lähenemine on teaduslik ja tõenditel põhinev. Meil on kogemus 10 koosloome arenguprogrammi juhtimisel ja üle 200 koosloome töötoa läbiviimisel, kus kokku on disainitud ligi 50 uut teenust/lahendust. 
Loe lisaks https://koosloome.ee/ 



