Jõgevamaa 2023. aasta parimate  kodanikuühenduste nominendid:
[bookmark: _Hlk150524015]Väärt algatus 2023 
auhinnaga tunnustatakse eraisikut, ettevõtet, kohalikku omavalitsust või asutust/organisatsiooni, kes on algatanud ja ellu viinud kohalikule kogukonnale või laiemale piirkonnale uue ja olulise tähtsusega sündmuse, rajanud või korrastanud vabatahtlikult kogukonnale olulise objekti või muul moel aidanud kaasa avatud ja kaasava kodanikuühiskonna toimimisele Jõgevamaal.
Nominendid on:
Pajusi mõisa välilava 
Tänu Pajusi Teatri ja Pajusi külaseltsi ühisalgatusele saab korda üks räämas ja lagunev nurk Pajusi mõisas ning sinna rajatakse  välilava. Hetkel käivad veel taastamistööd, aga tulemus on juba praegu mõisahoonet väärindav ja silmale rõõmustav.
Ööraamatukogu Jõgeva raamatukogus
Jõgeva linnaraamatukogu  korraldatud ja rahva seas populaarne üritus „ÖÖ on ÖÖ on ÖÖ on võrratu“  toimus sel aastal juba 16. korda. Selle õhtu või öö jooksul saab raamatukogus kohtuda kirjanikega, külastada näitusi, kohvi juua, kodukoha sõnameistritega vestelda ja head muusikat kuulata.
Käsitsi niitmise päev Pikknurmes
Esmakordselt sai soovijad sel suvel Pikknurme küla põllul võistelda  käsitsi heina niitmises.  Lisaks õpetati osalejaid vikatiga niitma, rõuku tegema, hobust vankri ette rakendama ja pakuti traditsioonilisi heinaaja toite. Pikknurme Küla Seltsi ettevõtmise eesmärgiks oli 
tutvustada traditsioonilisi talutöid, elus hoida eesti maaelu. Ja esivanemate pärandit. 

Puurmani Priitahtliku Päästeseltsi annetuskohvik 
Puurmani kodukohvikute päeval pannkoogikohvikut pidanud päästeseltsi liikmed otsustasid annetada kogu teenitud tulu samal päeval  koerte rünnakus rängalt vigastada saanud Sandra toetuseks. Lisaks väärib tunnustust ka päästeseltsi poolt  Puurmani alevikku paigaldatud pingid ja prügikastid. 
Krossiraja rajamine Tähkverre
MTÜ SEK liikmed koostöös Sadala Agro OÜ ja nende tehnikaga ning Aron Lenziuse juhendamisel alustas krossiraja rajamist Tähkverre (Sadala lähedale Jõgeva valda), mis on loodud noorte motospordi arendamiseks.
Kääpa küla lillepajad
Uhked lillepajad, mis kaunistavad küla ning tervitavad külalisi, rajas Kääpa küla sissesõiduteedele Kalevipoja Koda.
Vadi küla laulukoor
Muusika-lauluselts Metsakaja, kutsus vaid 50 elanikuga Vadi külas kokku oma küla segakoori, kes esines edukalt koos külaliskooridega seltsi 120. aastapäeva tähistamisel.  
Põltsamaa Veinipäev 
Põltsamaa lossihoovis taaselustati sel suvel Veinipäeva tähistamine, et kinnistada Põltsamaa kui veinipealinna nime, tutvustada eesti veinitootjaid ja tutvustada laiemalt eesti veinikultuuri.  Sündmust korraldasid üheskoos Põltsamaa Kultuurikeskus, Põltsamaa Vallavalitsus, Põltsamaa Vallavara OÜ, Eesti Veinitee, Veinikuningad OÜ ja Retrolegend. 
Vabatahtlike seltsiliste tegevus Jõgevamaal
Kodukandi Ühenduse algatatud eakatele mõeldud vabatahtlike seltsiliste projekti abil said üksijäänud eakad endale vestluskaaslase ja seltsilise, kellega koos aega veeta. Jõgevamaal oli projekti koordinaatoriks ja eestvedajaks Eha Anslan koos mitmete teiste vabatahtlike panustajatega. 

Ettevõtlik vabaühendus 2023
auhinnaga tunnustatakse  mittetulundusühingut või sihtasutust, kes on silma paistnud eduka majandustegevusega, kelle üks peamisi sissetulekuallikaid on omateenitud tulu ning kes osutab teenust või müüb toodet/tooteid, mis on kogukonnas või ka laiemalt nõutud ja vajalikud.  

Nominendid on:
Käsitöökoda Kuldne õlg 
Käsitöökoda korraldab  Laiuse õletoas erinevaid harivaid ja osalejatele uusi oskusi õpetavaid käsitöökoolitusi, hoiab töös Laiuse õlemuuseumi ning osaleb aktiivselt Laiuse ja lähipiirkonna kogukonnaelus. Seda kõike teevad  seltsi eestvedajad nutikalt majandades ja omatulu teenides.
Mittetulundusühing Peipsi Teemaja 
Peipsi Teemaja kaunilt renoveeritud ajaloolises hoones Mustvee linnas saab nii süüa, ööbida kui koolitusi korraldada. Lisaks pakutakse kohalikule kogukonnale võimalust Teemajas müüa oma käsitööd, meeneid ja  kohalikku toitu. MTÜ teenib teenuste osutamisest korralikku tulu ja seda aasta-aastalt ikka rohkem. 
Sihtasutus Mustvee Tervis 
On  ettevõtlik ja arenev organisatsioon, kes hiljuti avas Mustvee haigla juurdeehituse. Tänu sellele saadi juurde mitu voodikohta, lift, paranesid personali töötingimused,  haigla pargis avatakse ka  virgestusala. Kõik need muudatused on sihtasutus teinud oma jõudude ja teenitud tuluga.

Parim kodanikuühenduste projekt   2023
auhinnaga tunnustatakse projekti või sündmust, mis viimase aasta jooksul nähtavalt esile tõusis, oli uuenduslik, originaalne, vajalik organisatsioonile, piirkonnale ning maakonnale.
Nominendid on:
"Kõrvitsapäev Tapikul" - Tapiku Külade Selts
Juba 6. korda toimunud  Kõrvitsapäev  on menukas üritus, kus lisaks kõrvitsakujude lõikamise  võistlusele, said osalejad  külamajas nautida kõrvitsatoite, oli palju erinevaid tegevusi lastele ning esinesid hõimurahva ungarlaste esindajad. Meeleoluka päeva lõpetas äge tuleetendus.
"Mootorrattaskulptuur Jõgevale“ -  Mittetulundusühingu Jõgeva MC 
[bookmark: _Hlk150249056]Peaaegu 3 aastat kestnud projekti tulemusena, kus lisaks Jõgeva MC liikmetele lõid kaasa paljud annetajad ja vabatahtlikud,  on selle aasta suvest Jõgeval Alexela tankla juures oleva ringtee keskel künkal metallist mootorrattaskulptuur, mis tähistab nii pikaajalist motokultuuri Eestis kui ka Jõgevatreffi motomatkajate kokkutuleku 30. juubelit.   
"ÖÖKILOWATT – kolme-etapiline võistlussari Sadalas " - MTÜ SEK  
ÖÖkilowatt oli Sadala Ekstreem Klubi esmakordne ja uuenduslik öösel toimuv motokrossi, täpsemalt endurovõistluste sari, mis  oli huvilistele jälgitav live ülekandena veebis ning kuna igal sõitjal oli küljes GPS-seade, sai oma lemmiksõitja  liikumisi jälgida ka otse veebikaardilt.
„Avinurme kandi külade kriisiennetus“ Mittetulundusühingu Avinurme Külavanemate Koda
Päästeameti toetatud projektiga koostati Avinurme kandi külakogukondadele infovoldik,  soetati kriisi puhul kogunemiskohtade tarbeks abivahendeid, esmaabipakke, termoseid, akupank-raadioid, malmkatlaid, veekanistreid, generaator. Külakoosolekutel arutati kogukonna kriisiplaanide ettevalmistamist ja kriisikeskuste loomist. 
"Kääpa OTT-i jõululaat" - Mittetulundusühingu Kääpa Ott
Laat korraldati koostöös Kalevipoja Koja, noortekohviku ja Kääpa lasteaiaga ning piirkonnale vajalik ja tuntust toov üritus toimub ka sel aastal. Oluline  osa laadast oli  lasteaia lapsevanemate ja töötajate korraldatud heategevuslik õnneloos, mille tulu kasutati lasteaia hüvanguks. 
"Kamari supifestival" - Kamari Haridusselts
Supifestival on lõbus perepäev, kus oma retsepti järgi supi keetmises võtavad mõõtu erinevad meeskonnad. Lisaks toimuvad erineavd õpitoad, valitakse välja parim kohapeal keedetud supp. Supifestivali korraldati juba teist korda. 
"Playback Show 2023" - MTÜ Aktiivne Põltsamaa
Tuntud muusikapalade taasesitamine (playback)  pakub väljundit Põltsamaa noortele ning elamust ka vanematele kogukonna liikmetele. Ürituse korraldusse on alati kaasatud noori ja leitud on ka sponsoreid ja toetajaid, kelle toetusel väikse omavalitsuse kohta midagi nii suurelt ära teha. 
„Õunafest", Piilsi Külade Selts
Piilsi koolimaja õues toimunud kogukonnapäeval "Õunafest" oli nagu nimigi ütleb palju õuntega  seotud tegevusi: sai teha õunamahla ja seda ka soovi korral teistele jagada, oli õunakoogi konkurss, õunasortide näitus, õunaveinide mekkimine ja lastele õunamängud. Üritus korraldati koostöös Kultuuri ja Muusika 

Parim kodanikuühendus 2023
Auhinnaga tunnustatakse vähemalt 2 aastat tegutsenud seltsingut, mittetulundusühingut või sihtasutust, kes on sel aastal silma paistnud kohaliku elu edendamisega, on ellu kutsunud kohalikke inimesi kaasavaid üritusi ja muid kogukonda elavdavaid ja abistavaid projekte, on koostööaldis teiste ühenduste, ettevõtjate ja omavalitsusega ning on tuntud ja hea mainega kohalike elanike seas.
Nominendid ON:
Mittetulundusühing Jõgeva MC 
[bookmark: _Hlk150351418]Juba 30 aastat motokultuuri edendanud ühingu tuntumaks märksõnaks on traditsiooniline motomatkajate kokkutulek Jõgevatreff, mis toob maakonda tuhandeid külastajaid nii välismaalt kui Eestist.   Selle aasta tippteoks on MTÜ, annetajate ja paljude vabatahtlike abiga motokultuuri tähistamiseks metallist mootorrattaskulptuur paigaldamine Jõgeva linna Alexela tankla juurde ringteele. 
MTÜ Aktiivne Põltsamaa 
Organiseerisid ja viisid läbi Põltsamaa noortele Playback Show 2023 ja  Põltsamaa Ühisgümnaasiumi vilistlaste korvpallivõistluse Vilistlaste Lahing 2023. Lisaks tegeleb MTÜ suvel Põltsamaal suvekohviku pidamisega ning aitab Põltsamaa Kultuurikeskuses teatrietendustel  ja kontsertidel pidada kohvikut. 
MTÜ SEK
ehk Sadala Ekstreem Klubi tegeleb tsikli-, krossi- ja endurosõiduga eesmärgiga muuta Sadala kant noortele atraktiivsemaks ja arendada motospordiga seotud tegevusi ning üritusi Jõgevamaal. Kohalik kogukond on krossivõistlused innuga vastu võtnud, aidatakse raja korrastamisel ning võistlustel on alati rohkesti pealtvaatajaid ning osalejaid. 
Mittetulundusühing Kääpa OTT
Tegus ühing toetab kohalikke toiduettevõtjaid ja veab otse tootjalt tarbijale võrgustikku. OTT-i sügis- ja jõululaadad on meeleolukad, kutsuvad kokku palju külalisi, pakuvad erinevaid ajaveetmise ja ka enda harimise võimalusi. Ühing teeb aktiivselt koostööd kohaliku kogukonnaga, samuti ka toidutootjatega kaugemalt.  
Vaiatu Küla Selts
Renoveeris projektitoetusega käsitöötoa ruumid, kus nüüd toimuvad erinevad õpitoad ja viiakse ellu käsitööprojekte. Käsitöötuba on elavdanud kohaliku kogukonna huvi Torma kihelkonna rahvarõivaste valmistamise vastu.
Pikknurme Küla Selts 
[bookmark: _GoBack]Aktiivset tegevust taasalustanud selts rajas sel aastal Pikknurme elanikele külaplatsi, korraldas juulis käsitsi heinaniitmise võistluse ja on aktiivne osa võtma ka teiste ühingute korraldatud sündmustest. Oma tegevuste elluviimiseks kirjutatakse projekte ning kaasatakse tegevustesse kogu kohalikku kogukonda.

