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Avijõe puhkeala korrastamine 
Lohusuus Avijõe jõe ääres olev puhkeala rajati kümnekonna aasta eest. Jõe kaldal on ujumiskoht, mänguväljak, laululava. Puhkealal toimusid mitmed erinevad sündmused, Lohusuu Rannakultuuri Seltsi eestvedamisel korraldati seal aastaid laiemaltki tuntud Lohusuu Kalalaata. Vahepealsetel aastatel on toimunud mitmeid haldus-territoriaalseid muutusi ja varem aktiivses kasutuses olnud puhkeala vajab nüüd värskendamist. Eelmisel aastal paigaldati küll alale lastele mõeldud mänguväljak,  Mustvee vald on remontinud laululava ning niitnud suvel puhkeala territooriumi, aga korrastamist vajavad ujumiskoht ja infostend, uuendamist lõhutud pingid, WC ja riietuskabiin. 
Eesmärgiks on Avijõe puhkeala taas aktiivsesse kasutusse võtta, arendada sellest mitmekülgne ja kaasaegsete võimalustega puhkepaik, mis  tulevikus võiks olla mõeldud mitte ainult turistidele, vaid ka kohalikele elanikele, pakkudes neile väliürituste korraldamise võimalusi ja looduslähedast aktiivset vaba aja veetmist. 

[bookmark: _GoBack]Ootame oma meeskonda kaasa mõtlema kõiki, eelkõige Lohusuu kandi inimesi, Mustvee valla esindajaid ja turismispetsialiste, kellele ühe pisut seisma jäänud idee taaselustamine huvi pakub ja kel oleks jagada häid nippe ja soovitusi, kuidas Avijõe puhkeala taas Lohusuu elanikele ja külastajatele rõõmu võiks pakkuda.   
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