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Linnakogukonnad aktiivseks - asumiseltsid  Jõgevamaa linnadesse
Jõgeva linnas tegutsevad vabaühendused tegelevad peamiselt  spordi-ja kultuuriga või muude vaba aja tegevustega. Kogukonnapõhist ühendust või elanike esindusorganisatsiooni linnas hetkel ei ole, oma muredest ja rõõmudest linnaelus annavad elanikud enamsti teada peamiselt erinevates sotsiaalmeediagruppides. Asumiseltsi, kes linnaelanike huve esindaks nii nagu külaseltsid külades,  Jõgeval pole.
Vallavalitsusel on soov ja vajadus Jõgeva linnas partneri järele, kes esindaks linnaelanikke, kellega linna arengute  ja planeeringute kavandamisel läbi rääkida, kellelt saada tagasisidet näiteks kõnniteede olukorra, lumelükkamise, laste mänguväljakute või linnahaljastuse kohta. Teisalt saavad linnaelanikud asumiseltsi abil oma esindusorgani omavalitsusega suhtlemiseks ja linna arengutes kaasa rääkimiseks. 
Asumiseltsid oleks ühenduslüliks ja infovahendajaks linnaelanike ja vallavalitsuse vahel.  Lisaks saaks nii elavdada kohalikku linnaelu, korraldada erinevaid kogukondlikke üritusi, näiteks kohvikutepäeva, kortermajade festivali, garaažimüüki, linnaosapäevi  jne ning muuta seeläbi elu Jõgeva linnas mitmekesisemaks ja huvitavamaks.  
Loometalgutel soovime leida lahendusi ja meetodeid, kuidas tõsta Jõgeva ja ka teiste maakonna linnade elanike kodukohatunnet ning suunata ja innustada linnaelanikke asumiseltse või muid elanike esinduskogusid looma. 
[bookmark: _GoBack]Ootame meeskonnaga liituma  eelkõige Jõgeva linna, aga  ka Põltsamaa ja Mustvee kogukonna ning omavalitsuse esindajaid. Teretulnud on asumiseltside esindajad mujalt linnadest ja need, kel kogemusi linnakogukondade kaasamisega.  
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